

EGYETÉRÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Börkezési- és kiadó-hivatal: Budapesti IV. kerületi és kalap-utca... Egy szám 6 krajczár.

Hirdetések és nyiltérek felvételnek árszabály szerinti... Budapesti IV. kerületi és kalap-utca... Frankfurtban a. M. Doube G. L. és társának.

A nagy ünnepe.

Agyunk a hazára gondol, szívünk a nemzetért dobban meg s álmaink és ábrándjaink előtt az erős, a boldog, a diadolos Magyarország képe lebeg meg... De mit csináljunk a nemzetével, hogy a nagy csejél el legyen érve?

mányt, a mostani alkotmányt még nem tekintik olyannak, mely a békés és benső fejlődés reménye elől mint Dante poklának kapuja, örökre elzárta azt, a ki oda belépni akar... Sem nem gyors, sem nem könnyű a békés fejlődésnek ez az útja.

végezzékből a nemzet öröke valóságára nincs következtetés. Ha van: nem igazságos az. És bágyadtágra daczára is ez a nemzetek már nem él csalódásban... Budapest, márczius 27. A képviselőház márczius hó 31-én szerdán d. e. 11 órákor ülést tart.

ter kijelenté, hogy a költségekre még ez állászatban törvényjavaslattal fog előterjeszteni; az országos kataszteri enquete pedig a műveletek mi-ként fogantatására nézve is újabb törvény alkotását tartja szükségesnek... Hungaria irredenta. "Hungaria irredenta" hangzatos cím alatt a bécsi "Neue Freie Presse" mai számában egy budapesti levelet közöl, melyben kétségtelenül sok igaz van, de az igaznál sokkal több benne a helyzet nem ismerésen alapuló bolond beszéd.

Ferencz pedig mind jobban elhalványodik. "A czikk további folyamában megbotránkozik az „Egyetér-tés” látítási sajtóöröknek kimenetelen s megemlé-kezve a Verhovay kultuszról így folytatja: „A szélsőbal-utjai nem vezetnek oda, hol a monarchia ereje nyugszik... Budapest, márczius 27. A legközelebbi, egészen küszöbön álló e-emény, mely nem csupán Franciaországot o, ha-nem Európát is érdekli, a francia kormány ama határozata lesz, mely dönteni fog a jezsuiták sorsa fölött.

AZ „EGYETÉRÉS” TÁRCSÁJA Egy nap Arany Jánosnál. Jókai Mór. Akkor még nagy-körösi professzor volt az öreg. Aztán nem is volt még eddig, Gyulai Pál, Salamon Ferencz, Tompa Miska, Ballagi, Mentovich, Losonczy László, én magam is, mind fiatalok voltunk: egyikünk sem tudóstársasági tag.

kezni. — Egyszer híre meg a hírlap-kam, hogy a nagy-körösi kávéházi kollégiumban megválasztot-ták a görög orthodoxitá Tomory Anasztáz matematikos professzorának. Az öreg milliomos meghallja ezt a hírt: — hisz ez az ő unoka-öccse! Nagy eset ez! Hogy a tőgyökéres, kemény nyakú nagy-körösi kávéházi egy görögöt emeljen fel a katedráljára! Akkor ennek nagyon de-der embernek kell lenni. A mint hogy az is volt.

Salamon Ferencz volt a táncosnőm. Akkor még a lapok nem írták ki a bálkirályok neveit; azért jegyzem azt fel utólagosan a historia számára. És Gyulai szemembe mondá (ha csak most el nem Grünvaldozsa a szavát), hogy soha se látott jobb magyart táncost nálam. Tompa összeeszeskölt minden embert, s Mentovich Losonczy Lászlót imádtá, hogy mondjon el egyet a verseiből; a mit az sehogys sem akart elküvteni; ebből gondolhatja mindenki, hogy micsoda jó bor lehetett az a nagy-körösi idei termés.

mit a cenzor tett meg „rész”-ből „örmény”-nek? (Ő tudja miért?) A kis Juliska egy kis szépen-kérésre, egy kis atyai felhatalmazásra, s egy kis anyai biztatásra ráhagyta magát, hogy előadja közös vigjáté-ukunkat, még pontosabba gyulladt arccal. Bannalát volt annyi genialitás abban a gyermekben. Ottfele szerepet kellett játszania: egy vén lantmű-ölt fősvényt, egy bolos-legényt, egy pálinka-szo-magys kocsisit, egy naiv, szelíd hajadont, aztán meg egy pajkos cserediányit, a kit az apja „Minceuczának” hívogatt és kényeztet. Mind az ötöt úgy adta, hogy csupa megenni való volt.

áll előttem megint az „aranyus leányom”, a szép piros, lángszemű Minceuczka. Hajh, nem ő: ez már a „kis idegem”. Ez a szép Juliska leánya. Bizonyosan olyan jó leány, mint az volt. De hát én azt mit tudhatom, a ki a tagnapelőtt és ma között huszonöt évet át-aludtam? Minden dikező kiment a fejemből. Nem tudtam én Aranynak semmiféle felkötöz-öst mondani. — Látod, mondám neki, olyan régen nem láttuk egymást, hogy még azt sem tudod, hogy már csakugyan megszűnt a parókám? Mosolygott — azzal a jószívű ravaszággal. — Aztért irtam a levelemben a parókárdól, mert tudtam, hogy így hűségéből nem adod ki az újságban. S aztán nem tudtam, csak hallgatni és nézni. Hatalmas az idő!









tára, a tandíj fizetése alól részben, vagy egészen is... 42. §. Az állami intézetek tanulóit által fizetendő tandíj az államkincstárba, az alakpóló fenntartott vagy segélyezett intézeteké azon alapba foly...

és ezen fejezetben tárgyal, egy szintén a törvényhatóságok és községek által fenntartott középiskolákban a törvény és a kormány rendelkezései végrehajtandó, illetőleg azok végrehajtásáról gondoskodni...

tanrendjére semminemű befolyást sem tart fenn magának, sem feltétel nem köti ki. 64. §. A 62. §-ban felsorolt testületek egyesek által fenntartott tanintézetek felett az illeték maguk rendelkeznek és gyakorolják az igazgatási jogokat...

nyelve nem a magyar, a 66. §. meghatározásai itt is érvényesek. 73. §. Kivételnek a középiskolákban is alkalmazhatóak a tanárképzési intézetek, az azoktól a tanárképzés céljából...

más általa kiküldendő szakértőket által jelen leendő, a vizsgálatok és a tanárképzési szabályzatok lefolytatásának ellenőrzésére. A miniszter e kiküldöttéi a vizsgálatban részt venni s a vizsgálatokhoz kérdéseket intézni jogosult...

Az országos leveles iskolák... Az országos leveles iskolák létrehozásáról a kormány a tanárképzési szabályzatban foglalt rendelkezéseket kiegészítendő, a tanárképzési szabályzatban foglalt rendelkezéseket kiegészítendő...

részlet nem számítva, nines egyetlen utca sem, melyben ne építkeztek volna. A legtöbb építkezés, mely a főváros szépségét gyorsan elősegítette: a Dunaparton, a belső körúton és a múzeum környékén történt...

három év alatt készülhet el. Az egész épület 52,416 négyzetméter területet foglal el, költsége 2,225,000 ft-ra számítatik. A jutányos építési anyagok és olcsó népszámjában az eddigi munkák egy milliónál alig valamivel többel emésztettek föl, de a belső díszítés még hátra van. Az operaház építése is Ybl készítette a terveket, s az ő felügyelése alatt foly a munka.

Az állam pedig az illó uti klinikára tovább építéssel, a város szélén, a Rottenbergr-utczában az állatgyógyintézet elhelyezésére kezdte meg egy telep felállítását. Ez fél kilométer hosszú és tanteremmel, koncertszínpaddal és alkalmatossággal, a költségek fél millióra számítják. Az épületeknek észre kellene ekközülni, s akkor költözik el a mostani helyiségből, a múzeumi körülről az intézet. Ezt pedig lebontják, s helyébe épít a múzeumot, melyre 700,000 ft van szánva.

Mindezen adatok, jelentések, kimutatások és betérjegyzések kiváratva, közvetlenül a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez vagy tankerületi főigazgatóhoz nyújtandók. 78. §. A főfelügyelői gyakorlati szempontjából a vallás- és közoktatásügyi miniszter a tankerületi főigazgatók által bármikor meglátogathatja a felekezeti, hatóságok, községek, társulatok és magánosok által fenntartott középiskolákat, azoknak nyilvános vizsgálatát jelen lehet s magának az iskolák szervezőit, felemezéseiről, tartásáról s a tanítás eredményéről egyenes tudomást szerezhets.

Minden előgymnasiumi alkalmával, a közoktatási törvény és a segélyezett tanintézetek elöljárói a közoktatási miniszterrel egyeztetve megkötött kötelező érvényű szerződéseket kötnek. Valamint az állam által (vagyis az állami segélyből) fizetett tanárokat az állami segély arányában a közoktatási miniszter nevezheti ki...

Közel a királyi udvar koronkint Budapesten idők, két építkezés kezdődött: a várkert eme nagy-szerű rajonja is a sugáraton az operaszínház. A budai Mátyás-templom restaurálás a vallásalapra nehezűk. Az operaház építése 1876-ban indították meg, s ma már külső részét csaknem egészen kész. Teljes befejezésre nincs kitűzve határidő. Legelőzőbb esetben (ha a költségfedezet folytonos kiszolgáltatásán nem lesz fenakadás)













Irodalom.

Orvostani pályázat. A magyar orvosok és természetvizsgálók XI-ik nagygyűlésének...

Tanügy.

A nem-képesített tanítókról.

Az „Egyetértés“ 58-ik számában megjelent cikkben élénk hitablatra van, hogy miért szaporodik még most is a nem-képesített tanítók száma...

kerületben az olyan nem-képesítettek, akik az állami képzéddel rendszeren végezték, csakis képesített vizsgát nem tettek meg.

Mindezeket csak annak behizonyítására hoztam fel, hogy a statisztikából merített látszat dacára is a helyzet nem romlik, hanem javul a tanítói képessége szempontjából is.

Ennek tovább fűzése, a törvény és az élet összekapcsolásának feltárása azonban nem tartozik ezen felszólalás körébe.

Ennek tovább fűzése, a törvény és az élet összekapcsolásának feltárása azonban nem tartozik ezen felszólalás körébe.

Ennek tovább fűzése, a törvény és az élet összekapcsolásának feltárása azonban nem tartozik ezen felszólalás körébe.

Ennek tovább fűzése, a törvény és az élet összekapcsolásának feltárása azonban nem tartozik ezen felszólalás körébe.

Ennek tovább fűzése, a törvény és az élet összekapcsolásának feltárása azonban nem tartozik ezen felszólalás körébe.

Ennek tovább fűzése, a törvény és az élet összekapcsolásának feltárása azonban nem tartozik ezen felszólalás körébe.

Ennek tovább fűzése, a törvény és az élet összekapcsolásának feltárása azonban nem tartozik ezen felszólalás körébe.

Ennek tovább fűzése, a törvény és az élet összekapcsolásának feltárása azonban nem tartozik ezen felszólalás körébe.

Ennek tovább fűzése, a törvény és az élet összekapcsolásának feltárása azonban nem tartozik ezen felszólalás körébe.

Ennek tovább fűzése, a törvény és az élet összekapcsolásának feltárása azonban nem tartozik ezen felszólalás körébe.

Ennek tovább fűzése, a törvény és az élet összekapcsolásának feltárása azonban nem tartozik ezen felszólalás körébe.

Ennek tovább fűzése, a törvény és az élet összekapcsolásának feltárása azonban nem tartozik ezen felszólalás körébe.

tanítóságrol más nyilvános tanintézetbe, (p. o. közeplétebe, vagy szakiskolába) vagy a tanfelügyelőséghez mennék szolgálatba, de később ismét népiskolák tanítókká létesnek nemcsak előbbi éveik, hanem...

A fővárosi hatóság kötelezte volt magát, hogy tanítóinak nyugdíjazásról ő maga gondoskodik; ugyanezkor kötelezte magát arra is, hogy a nyugdíj-törvény határozatainak magát mindenben aláveti.

A felhozott esetnél mégis lábbal taposva a törvényt.

A felhozott esetnél mégis lábbal taposva a törvényt.

A felhozott esetnél mégis lábbal taposva a törvényt.

A felhozott esetnél mégis lábbal taposva a törvényt.

A felhozott esetnél mégis lábbal taposva a törvényt.

A felhozott esetnél mégis lábbal taposva a törvényt.

A felhozott esetnél mégis lábbal taposva a törvényt.

A felhozott esetnél mégis lábbal taposva a törvényt.

A felhozott esetnél mégis lábbal taposva a törvényt.

A felhozott esetnél mégis lábbal taposva a törvényt.

A felhozott esetnél mégis lábbal taposva a törvényt.

A felhozott esetnél mégis lábbal taposva a törvényt.

kihasítassák; egyuttal felhívják a főváros, hogy az egész vízivárosi temető megszüntetése és új temetőhely kijelölése céljából a tárgyalásokat folytassa és azok eredményét ide mutassa be.

Az Izabella-utca, valamint a külső körút, a magyar államvasút melletti részeknek rendezésére vonatkozó érvelés helybenhagyottak.

Miként a lapok távirati tudósításaiból az olvasók község értesülhet, a rekonstrukció terheitre vonatkozó kormányi előterjesztések a királyi bizottság által a múlt vasárnap közgyűlésben érdemleges vita nélkül elfogadtak.

A 8 napra szabott záros határidő éppen a gyűlés napján jött le. A leirat erősen hangzatos, hogy a legénységellenben változott sem engedheti meg az állam foglalt feltételek ellenében.

Az érdekes, az ezert interpellálom volt jó előre a minisztereket; ma már akár ne is válaszoljanak. A dolgot megtörtént.

Mindenképp, az íjhat a legtöbb polgárnak, hogy szabadon nem nyilváníthatja akaratát, a rá nehezedő terhekre nézve is az egész 15 millió, az egyesekeket és a községeket kölcsönösen terhelvén, a terhekhez sem szolgált hozzá, a pénz beharukására sem felelt.

A legelőbbi elhelyezés terne, a fő baj; mert itt arra, van ugyanis világos terv, hogy a község, mint ilyen, rekonstruáltassék; de hogy az ország rekonstruálható legyenek, arra ugyan mód sincs.

Egy polgárnak van közel 20 ezer forint kára. Elköltheti a provisoriumra 7 ezer forintot. A beszállás több maradt mint 10 ezer forintja, de abból már a 7-et elkölthető. Kénytelen volt ideiglenes lakásokat építeni. Ez kap pénzt ha épít. De nem kap ha nem épít.

Ugy nem is építhet; de magát helyre sem állíthatja. S ilyen sok van. Ez nem volna baj. De a provisorium alatt forgó tőkét és hitelét is kimerítette. Sőt még adott is kell neki fizetni 3-4000 frtot.

Ugy nem is építhet; de magát helyre sem állíthatja. S ilyen sok van. Ez nem volna baj. De a provisorium alatt forgó tőkét és hitelét is kimerítette. Sőt még adott is kell neki fizetni 3-4000 frtot.

Ugy nem is építhet; de magát helyre sem állíthatja. S ilyen sok van. Ez nem volna baj. De a provisorium alatt forgó tőkét és hitelét is kimerítette. Sőt még adott is kell neki fizetni 3-4000 frtot.

Ugy nem is építhet; de magát helyre sem állíthatja. S ilyen sok van. Ez nem volna baj. De a provisorium alatt forgó tőkét és hitelét is kimerítette. Sőt még adott is kell neki fizetni 3-4000 frtot.

Ugy nem is építhet; de magát helyre sem állíthatja. S ilyen sok van. Ez nem volna baj. De a provisorium alatt forgó tőkét és hitelét is kimerítette. Sőt még adott is kell neki fizetni 3-4000 frtot.

Ugy nem is építhet; de magát helyre sem állíthatja. S ilyen sok van. Ez nem volna baj. De a provisorium alatt forgó tőkét és hitelét is kimerítette. Sőt még adott is kell neki fizetni 3-4000 frtot.

Olympia kisasszony.

BOUVIER ELEK REGÉNYE. 26. ELSŐ RÉSZ.

Mások gyermekeinek a tyja.

VIII. (A nász éj. Folytatás.)

Megragadta gallériát és meg akarta fojtani. A vendégek köze léptek. A gróf a székével megakart szelni a művészt.

Mindenki azzal volt elfoglalva, hogy a védekező hatalmába kerítse, és az áldozatra nem gondolt senki.

Oh igen, én meg foglak menteni... most ajkaid érintés és igyekezet életet hozhat rád.

mezte utját állni. Drága terhét egy kocsihoz tette, parancsot adott a kocsihajtónak és hozzá tév: — Hamar, hamar, sebesebben hajtson!

Oh! Genevieve... kedves Genevieve, én meg foglak menteni!

Egy sajtóságos divatú-üzlet.

Az Olympia-cég. A télnak vége volt, egyedül a fák bizonyították, hogy még nem tavaszodott.

A Magdolna — a kapuczinus boulevard tömve volt a sok kocsiótt, mely a boulognei erdőből jött.

A kocsiótt mellett ülő inas legrögt, felnyitotta a kocsi ajtaját és segített a fiatal asszonynak kiszállni.

elhaladt, mi a számos fogat követőketben csak lassan történhetett, a férfiak és nők megasztították egymást, szemökkel intettek rá, és halkán így szóltak:

Ez a Phryné. E nő egyedül, fesztellenül halott át a tömegek és azt észre sem látzott venni, feje a párnák pihent és csak a kocsi zökkenésénél mozdult meg.

A kocsi befordult, hogy a Paix-utcahoz érjen; a fiatal asszony bágyadtan egy kissé felomledett, ekkor tekintette egy férfi tekintetével találkozott, ki lecsüggesztett fölül oly sebese ment, mintha el akarna illanni.

Egy fogat haladt el kocsija mellett: a kocsihajtó egy fiatal ember ült, ki üdvözölte; a fiatal asszony kezeivel intett, újra felvette bizsuka magartatását és kocsija betért a Paix-utcahoz.

Báti és estélyi öltözék Olympia kisasszony (Palmyra és társa utódja) Kíváncsi Palmyra-vállfüzők stb. stb.

— Itt van Palmyra? — Nem asszonyom és Olympia kisasszony sincs itt.

— Oh! he borzasztó. Azonban az egyikkel vagy másikkal mégis találkoznom kell, hogy felvilágosítsam nyereket.

— Oh! én ismerem önt asszonyom és ha oly kegyes lesz megmondani, hogy mikor tetszik jönni, majd megvárják önt.

A fiatal asszonyt meztelenül kisérték; a komorna utána futott, felmelve uszálty és kocsijáig kísérte, ott segélyre volt a beszállással, az uszálty gondosan a kocsihoz tette, tiszteletteljesen meghajította magát, és mielőtt feltenne, még egyszer így szólt:

— Itt van Palmyra? — Nem asszonyom és Olympia kisasszony sincs itt.

A fiatal leány menni készült az egyik nő visszatartá és így szólt: — Várjon egy percig Paulina, és adja ide az irószövegeket.

— Mit akarsz tenni? kérdé halkan a másik nő. — Jöjjön el szintén ma este. Majd megírom neki, hogy az imént...

— Az jó lesz; nagyon helyes. — Látod, írjál te Olympia, a te irásod olvasatibb, mint az enyém és ezenfelől most rajtad a sor.

— Aláírni! Barátomnak füléhez hajolt, és így szólt: — Nem, e leveleket nem szíves aláírni.

— Ma este ne erresszen be senki, — fűtőn be jól a teremben, — ön tudja, hogy nagyon szeret hosszasan a tákörbe nézni...





